

发言摘要

# 开启“中国领先”向“世界领先”新征程

——金正大生态工程集团股份有限公司董事长万连步

这次大会,发出了“内强外拓、发力赶超,加快建设社会主义‘大美新’临沂”的动员令,吹响了临沂跨越发展的新号角,掀起了临沂思想大解放、经济大解放的新高潮,极大地提振了我们企业界应对新常态、实现新发展的信心,我们倍受鼓舞、倍感振奋。林峰海书记在这次会议上的讲话和这次参加外出考察学习,带给我们的不仅是眼界的开阔和心灵的震撼,更重要的是激发了我们对企业未来发展的深刻思考。通过这次考察学习,我们看到了与其他优秀企业存在的巨大差距,看后令人深思、发人深省,坐不住、睡不着。特别是林书记的讲话,听后振聋发聩、令人警醒,对我本人和金正大全体员工都是一次精神洗礼。看不到差距是最大的差距,找不到问题是

最严重的问题。我们深刻认识到,我们已经到了必须大吼一声、大干一场的时候了。

考察和会议期间,通过不同形式和经营班子主要成员做了深入的沟通交流,结合“‘两个发力’、‘三个步骤’和‘强力实施新型工业化发展战略’”的要求,进一步明确了金正大的新发展目标。作为上市公司,我们还将积极利用资本市场的力量,努力打造创新型、平台型和国际化的金正大。

学讲话、见行动。会后,我们将立即制定具体的行动方案,召开动员大会深入学习领会本次会议精神,组织公司管理人员赴东营、聊城等地学习取经,找出差距,对准标杆,通过确立赶超对象、制定赶超计划,激发全体员工破釜沉舟、背水一战、发力赶超,以更大突

破、更大作为,加大“三引一促”力度,全力以赴谋求企业的跨越式大发展。

重点围绕以下三个方面做好工作。

一是建设创新型的金正大。我们将登高望远,始终眼光向外,紧盯世界最前沿的技术和产品,强化国际交流合作,加速培养一批具有国际视野、掌握世界先进技术的科研人才。今年,将选派100名业务骨干到以色列、美国、挪威等国家学习培训,使金正大科研水平达到国际水准。通过金正大美国研究中心、以色列研究中心、德国研究中心的运作,使缓控释肥等产品的工艺、技术达到国际领先水平。积极引进以色列水肥一体化技术,通过与农业部全国农技推广中心、以色列阿拉瓦农业研究中心、希伯来大学和以中农业合

作交流中心等机构合作,未来三年在全国建设10个以色列现代农业示范园、100个农化服务中心和50万个水肥一体化示范户。今年,将与以色列相关企业合作,率先在临沭建设占地3000亩,投资5000万美元的以色列现代农业示范园,全面展示全球最先进的农业技术,辐射和带动周边农业技术进步,努力将金正大打造成创新型企业的标杆。

二是建设平台型的金正大。我们将以开放互利、合作共赢的理念,积极寻求与国内外上下游企业以及种子、农药、农机具等企业广泛开展战略联合,利用合资、并购、租赁、技术和品牌输出等方式,强强合作,形成优势互补、多方共赢的产业链生态圈。通过联合协作,输出增值技术,进一步完善全国布局,积极探索总部经济发展模式,形成总部经

济效应。利用国家推进“互联网+”战略的有机时机,建设促进金正大由制造向“智造+服务”的转型,成为世界领先的植物营养专家和种植业解决方案提供商。

三是打造国际化的金正大。抢抓机遇,积极参与全球竞争,深入拓展国际市场。近期,在临沭建设一个国际水准的农用微生物和高端肥料园区,持续推动行业技术进步,引领行业发展。利用并购、自建等方式加快国外新子公司和科研分支机构的建设,今年将启动德国、挪威、美国、东南亚等海外项目的建设。以此为平台,再引进10名左右的国际专家,力争每年申请国际专利10项以上,未来三年参与制定国际标准2项以上,推进人才、技术、资本和经营的国际化,将金正大打造成具有世界影响力的企业集团。

# 高点对标 弯道超越 实现镇域经济赶超进位跨越发展

——兰陵县兰陵镇党委书记苏云涛

这次市委全体(扩大)会议,扩展到乡镇党委书记这一层面,充分体现了市委对乡镇、对乡镇干部的信任、重视和关爱,作为一名乡镇党委书记,倍感自豪,倍受鼓舞。

一、对标赶超,发挥优势,打好跨越发展攻坚战。

(一)实施以高点对标、加压奋进为重要内容的赶超活动。近几年,自己和自己比,兰陵镇取得了一定的进步,但与周边的一些先进乡镇相比,差距也是越拉越大。官湖镇距离兰陵镇不足30公里,其主导产业为板材加工。辖区面积仅88平方公里,常住人口16万人,2014年官湖镇地区生产总值260亿元,地方财政收入达到了4.6亿元,都是兰陵镇的5倍左右。对照差距,我们认识到,兰陵镇落后于官湖镇的主要原因并不在于客观条件,而是我们党员干部的思想观念、工

作思路、工作作风还存在较大差距,缺乏干部干事创业的激情和全民创业的干劲,缺乏大项目、好项目的支撑。下一步我们将以官湖镇为目标,发挥优势,奋力赶超,争取今年完成地方财政收入1.5亿元,比去年增长50%以上,争取利用5年的时间赶上或超过官湖镇,全力打造鲁南苏北区域中心城镇。

(二)实施以石膏开采、铁矿勘探、酿酒加工为重点的工业强镇。实现赶上或超过官湖镇的目标,兰陵镇也有自身的优势:石膏、铁矿和美酒产业。石膏产业方面,今年准备将目前的9家石膏企业整合为4家,扩大规模,提高效益。拉长石膏产业链条,抓好投资2.5亿元的宏大石膏板材加工等项目。力争年生产加工石膏1000万吨以上,产值10亿元,利税4亿元。铁矿资源方面,配合市县

两级,招大引强,做好铁矿资源开发的前期准备和服务工作,作为下步兰陵镇进位赶超的新经济增长极。酿酒业方面,兰陵美酒集团就座落在我镇,我们将背靠大树,继续全力为企业做好服务,争取今年完成兰陵美酒集团的增资扩股和美酒文化园的建设工作,2到3年内实现兰陵美酒的生产规模达到10000吨,5年内实现产值达到50亿以上,税收6亿元。

(三)实施以荀子文化、望族文化为重点的文化活镇。围绕“华夏古镇、文化兰陵”的历史定位,做好荀子庙、萧氏文化园续建和管理提升工作,并融合兰陵美酒文化园,争取今年成功申报为国家4A级景区。举办第十届全球兰陵萧氏宗亲大会,弘扬荀子劝学精神和“登高望远”的思想,筹办“荀子思想

与当代教育”国际学术研讨会等,打造鲁南苏北区域文化旅游特色镇。

(四)实施以社区搬迁、两区同建为重点的城镇建设。一是加快推进社区建设,争取到2017年镇区人口达到7万人,到2020年达到镇区建成面积12平方公里,镇区人口10万人的规模。二是积极实施“两区同建”,目前已与5名兰陵籍在外成功人士签订协议,引进4个家纺加工项目,可解决400名社区妇女就近就业。

(五)实施以“三引一促”、在外成功人士回乡发展为重点的全民创业活动。充分利用好兰陵镇长期在外务工经商人员这一资源优势,搞好招商引资活动。兰陵籍在外成功人士王振龙投资3亿元的三农作物资源大会进展顺利,已被列为市级重点项目,今年7月18日将正式运

营。规划建设了兰陵萧氏工业园区,依托兰陵萧氏在海内外的广泛人脉,打好亲情牌,吸引他们回乡投资兴业,目前投资2.3亿元的萧下村企业项目正在洽谈中。

二、勇于担当,迎难而上,夯实跨越发展的基础。

面对如此艰巨沉重的任务,面对未来发展的蓝图,面对千载难逢的机遇,作为一名乡镇党委书记,将坚决与市委、市政府保持高度一致,不辱使命,不负重托,全力以赴、真抓实干、千方百计、排除万难完成既定的跨越赶超目标任务。结合“三严三实”教育活动,抓好干部思想作风建设,统一干部群众的思想认识,增强发展信心,优化发展环境,实现兰陵镇经济的弯道超越,赶超进位,跨越发展,为建设社会主义“大美新”临沂做出更大的贡献。

本报记者 周广聪 王逸群 徐文敏 郁恒雪

## 垃圾分一分 城市美十分

可回收物处理体系  
其它垃圾处理体系

厨余垃圾处理体系  
有害垃圾处理体系

“讲文明 树新风”公益广告 鲁南商报宣

